

УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО

Ціна примірника 16 сот.
На провінції 20 сот.

Виходить щодня рано крім понеділка.

політична, економічно-суспільна в літературно-художній області

УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИ:

У Львові:	В краю і державі:	За границею:
На рік 44—К.	56—К.	На Україні 56 карб.
„ півроку 22— „	28— „	В Німеччині 56 мар.
„ чвертьроку 12— „	15— „	В інших державах . 84 фр.
„ місяць 4— „	5— „	

ЦІНА ОГЛОШЕНЬ:

Стрічка двошпальтова або її місце 60 с.; в надісланім 1 К.; в олівістках 1:50 К.; в редакційній частині перед або по новинках 2 К.; Некрольога 2 К.; Слова товстим друком подвійно. Оголошення на суботу і неділю подвійно. Постійні оголошення за особною умовою.

Дипломатія і війна.

Мнимий лист цесаря в справі мира.

Французький президент міністрів Клемансо оголошує офіційно мнимий лист цесаря Карла в справі мира. Сей лист мав написати в 1917 р. власноручно цесар до свого шурина князя Сикста Бурбонського, який тоді був зайнятий при бельгійським Червонім Хресті. Дня 31. марта 1917 р. князь Сикст подав сей лист до відома президента Французької республіки Пуанкаре, а сей за згодою князя повідомив про се французького президента міністрів. Сей лист після французького комунікату звучить:

„Мій коханці Сиксте! Наближається до кінця третій рік війни, яка принесла світові стільки смутку і болю. Всі народи моєї держави є більше як колись згодні в спільній волі борювати цю жорстоку війну за ціну найвищих жертв. Завдяки діяльності і великодушній співпраці всіх народів моєї держави могла Монархія відкрити через три роки всі найважливіші наступні. Ніхто не може заперечити військових успіхів, які віднесли наші війська передовсім на балканським полі битви. Зі своєї сторони виявила Франція відпорну силу і величавий подвиг. Ми всі без застережень поднемаємо світлу традиційну хоробрість її армії і жертводобувність цілого французького народу. Мені передовсім приємно в бачити, що мої держави не ділять від Франції ніяке противенство в поняттях і стремліннях, хоч на разі ми є противниками і що я є у управленні надіятись, що мої живі симпатії до Франції получені з тими симпатіями, які панують в цілій Монархії, зможуть заохочити на всю будучність повороту воєнного стану за який мене не може стрінути ніяка відвічальність. В тій цілі, щоб дати враз дійсним моїм пошуванням, прошу Тебе подати тайно і не офіційно до відома президента Французької Республіки пана Пуанкаре, що я всіма середниками і уявляю цілого мого особистого впливу на моїх союзників відпрацювати справедливе домагання Франції звороту Альзасії і Лотарингії.

Що відноситься до Бельгії, то мусять бути зновлена її суверенність; вона мусять задержати всі її африканські посідости. Через се не можна випереджати питання про відшколована за потерпілий страти Сербія одержати назад свою суверенність. Запорую вамшої доброї волі є схильність дати її посполушности природний доступ до Адрієвського моря, а також далеко ідуці господарські користи. Як перше і безуспішне усилє поставить до неї Австро-Угорщина, щоб сербське королівство цирвала і звичайна звязи з яким небуць товариством чи групою передовсім з „Народною Обраною“ котрих політичною ціллю є розбити Монархії. Сербія має льюльва всіми сп-

лами подавлювати подібну політичну агітацію так в Сербії, як і поза її границями і зобовязане се має взяти на себе під гарантією антанті. Відносини в Росії змушують мене здержати ся з моїми думками аж до дня, коли там усталить ся законне і дефінітивне правительство.

Після сего, як я виложив Тебі в той спосіб мої думки, прошу Тебе щоб Ти зі своєї сторони доіс мені після переговорів з обома державами про думку Франції і Англії, щоби в сей спосіб приготувати терен до порозуміння, на підставі якого можна би розпочати офіційні обради і повести їх для задоволення всіх.

Сподіюсь, що ми так з обох еторін зможемо положити скоро кінець терпіням стільки мільонів в смутку і тревозі живучих людий і прошу Тебе вірити в мою живу і братерську приязнь.

Карло“.

Пофальшований лист.

Відень 12. цвітня. Урядовий комунікат. Лист Його ц. к. Апостольського Величества, який оголосила французька президія ради міністрів в комунікаті з дня 12. цвітня 1918 р. є пофальшований.

Ц. к. Міністрство заграничних справ з найвишшого порученя пояснює, що до змісту оголошеного паном Клемансо листа, що Його ц. к. Апостольське Величество написав до свого шурина, князя Сикста Бурбонського на весну 1917 р. чисто особистий приватний лист, який не містив ніякого припорученя до князя розпочинати посередництво у президента французької республіки або кого небудь другого, і дальше передавати пороблені йому донесеня, та спонукувати і приймати проти заяви. Сей лист не згадував взагалі про бельгійське питання а зглядом Альзасії і Лотарингії містив в собі слідуєче: „Я уклав би всего мого особистого впливу в користь французьких домагань звороту Альзасії і Лотарингії, як би ті домагання були справедливі; але вони такі не є“.

Французькі напади.

К. Б. Париж 14. цвітня. Видано слідуєчий комунікат:

Бувають заржавілі совісти. Не маючи можливости знайти средства, щоби з лицем устоявшись, подає цесар Карло в положене монашого в замішане чоловіка. Він сказаний на се, щоби обвинити свого шурина о фальшіванє, коли він власноручно стверджує брехливий текст документу. Оригінал, якого текст оголосило французьке правительство, подано до відома делегованому генеральному секретареві міністрства заграничних справ Юлієві Камбюови, а він передав копію його з уповважненя князя президентови міністрів. Князь розговорював о тім з Рібо в сей спосіб, що не мало би змісту, як би текст не був такий.

як його оголосило французьке правительство. Чи не очевидним є, що не ведено би розговорів і президент Республіки не був би прийняв другий раз князя, якби з ініціативи Австро-Угорщини він приніс був письмо, яке заперечувало наші права, місто їх потверджувати? Лист цесаря Карла, так як ми його подали, показав навіть князь Сикстус Бурбонський головам правительства. Зрештою двох приятелів князя, в передовсім сей з них, котрий одержав лист від князя, щоби його переписати, можуть ствердити автентичність листа.

Відповідь на французьку нападсть.

К. Б. Відень 14. цвітня. Урядово доносять: Послїдні виводи пана Клемансо не зміняють в нічїм правдивости обясненя д. к. Міністрства заграничних справ. Князь Сикстус Бурбонський, котрого звисний Його ц. к. Апостольському Величеству характер виключає можливість фальшованя, не обвинюєсь зовсім в сїм, як також якась вишня спеціальна лічність, бо ц. к. Міністрство заграничних справ не може установити, де наступило підложене фальшованого листа. Тем справу вважає ся покінченою.

Телеграма до цесаря Вільгельма.

Відень, 14. цвітня. Його Величество вислав слідуєчу телеграму до цесаря Вільгельма: Обвиненя пана Клемансо проти мене є так низькі, що я не думаю з Францією про се дальше дискутувати. Нашою дальшою відповідю суть мої гармати на заході. В вірній приязни Карло.

Що на се кажуть Німці?

К. Б. Берлін, 14. цвітня. „Nord. Allg. Ztg“ під наголовком: „Вірність Союзників“ пише: Вміна телеграм між цесарем Карлом а цесарем Вільгельмом і відновленє скріпленя союзу, є одноким, що лишить ся зі всего того, що зробив Клемансо з таким трудом і хитростю. Маємо ту пробу сконцентрувати публичну оціню на поодинокім до сего пофальшованім чині і відвернути увагу від політичних і історичних звязей. В обох союзних краях ніхто не буде вірити, що кріпність союзу захиталась, або могла бути захитана.

Дипломатичне напруженє.

Зрозумілою річю є, що оголошенє мня мого цесарського листа через п. Клемансо заява ц. к. міністрства заграничних справ викликала в світї як найбільше заінтересованє сенсацію. Дипломатичний двобій між гр. Черніном а Клемансо через замішанє до неї особи Монарха скріпив ся до найбільшої степени. В історії знає один слухай дав би є порівняти з теперішнім спором, а саме агрес-

з дешешо князя Бісмарка перед прусько-французькою війною.

Так з попередніх заяв гр. Черніна, як звіть з мнимого імператорського листу виходить ясно, що правлячі круги Австрії щиро бажали загального миру і робили заходи, щоби сей мир прискорити. Наші противники сї бажання і старання хибно собі толкували. Вони думали, що заходи наших дипломатів мають зерело в слабосильності нашої монархії і се заохочувало їх до дальшої борби. З другої сторони уживали вони всіх середників щоби торжжати Австрію з Німеччиною і не пофактять ся, як бачимо, навіть перед фальшованем листів. Відповідь на таке поведене дають їм Австрія і Німеччина на кровавих полях Швардї.

Уступлене гр. Черніна.

Відень, 14. цвітня. Міністер ц. к. Двора і заграничних справ кредював нині Його к. к. Апостельському Величеству свою димісію. Його Величество зволив веселаскавіше прийняти її і повірити гр. Чернінови ведене справ аж до іменована його наслідника.

Бем-Ермолі на Україні.

Київські „Последнія Новости“ доносять: Два 7-го цвітня в бесїді з нашим кореспондентом заявив пильний маршалок Бем-Ермолі: Ціль нашого побуту на Україні зробити повний порядок і такі умови життя, при яких була би вповні забезпечена недоторканість власности й личности. Кождий громадянин України, знаючи се, повинен всіма силами спомогати здійсненню наших завдань. В тім напрямі ми покладаємо найбільшу надію на пресу, котра найліпше на всім розумієть ся. У внутрішні політичні відносини ми не мішаємо ся; се не наше діло. Нашим економічним завданням установити гарні умови для обміну продуктів нашого промислу за харчові продукти України.

Реквізиції не будуть допущені; за все будемо платити готівкою. Україна се дуже богата держава і наше головне завдання — помагати розвитку і процвітанню держави. З огляду на загальні інтереси ми уживати-мемо всіх способів, щоби збудити до життя всі елементи, які тепер в летаргї, а які є способні до роботи в хосен України. У вас дуже багато безробітних, дуже мало енергії проявляєте ви в устроєнні умов для правильної роботи, особливо в земельнім питанню. Потреба ужити всіх зусиль, щоби всі поля були засіяні.

Питанє про товарообмін тісно звязане з питанням про транспорт і як тільки привернуть залізничний рух з Царгородом, Константиною, дунайськими портами, Харковом і Миколаєвом, тоді завчесь правильний товарообмін. Вашу перевозову флоту забрали більшовики. Часть забрали звернено. Тільки недостає перевозових середників сприяє успішній товарообмін.

Тверезий голос.

Ліберальний німецький орган „Breslauer Ztg“ приносить інтересну статю в справі регуляції границь між Прусами і Польщею. В сїй статї читаємо: Продукція вугля в Горювїм Плеску має для Німеччини першорядне значє. Се показала теперішня війна. Треба подбати о те, щоби небезпека з 1914 і 1915 року промислової кермительки цілого еходу не могла повторити ся. Ся справа важайша, чим більше зачало польське питанє, чим більша скідна проблема взагалі, важайша, чим західні воєнні цілі і програмні питання. На нас те домагав, які при сїм напрямі хочуть по підмогати, названі в серомї. (Се о армійське обласний комітет, польський, чехословацький, бендївський і ольшувський).

Ми уважали бь — киме дальше „Bresl.“

„Ztg“ — родом великої зради краю, коли тут не утворено би безпечности для будучности власнених фортифікацій аж до границі Варти. Нехай ніхто не говорить, що в будучности буде нас достаточо боронити польська сила. А щож, коли би та необчислима польська сила ударила опісля проти нас?

Польща нічого не зробила для свого освободженя і щото, що по її освободженю могло би дати хоч тїнь успокоєня. Коли ми їх, Поляків, визвали, щоби нас поперли військовою силою, котру могли були легко поставити, то не тільки не дописали, але вели фальшиву гру з нашими ворогами.

Коли ми їм дали університет, студенти страйкували. Коли ми започали мир з Україною, вони піднесли за дія дрібних граничних справ крик проти нас, наче би не ми Поляків, але вони нас увільняли з під російського ярма, а тепер що до міри і ціли границь мали якесь право співділяня.

Одним словом — кінчить „Bresl. Ztg“ — хто числить на будучу вірність Поляків, сей не знає ані історії, ані питоменности того найособливішого із всіх народів світа і кромі того є політичним дураком.

Польське питанє палить ся нам, Шлезакам, під ногами, воно має і повинно бути невдовзі урегульоване, а коли се не йде з Австрією, то піде може — без Австрії, котрої не хотїли би ми кидати враз з Уграми до одного кітла.

Навязанє дипломатичних зносин між Швайцарією а Україною.

Часопись „L' Ukraine“ пише про навязанє дипломатичних зносин між Швайцарією і Україною, що слїдує:

Швайцарський Союз не признає доси офіційно Української Республіки. Але се є питанєм кількох днів. Українське Телеграфічне Бюро донесло, що делегація Української Центральної Ради удає ся на дїях до нейтральних країв, щоби офіційно звістити правительству про утворенє Української Республіки.

Рівночасно майже доносить швайцарська преса, що п. Одієра, який доси був представником Швайцарії в Росії, іменовано провізоричним послом Швайцарії при Українськїм правительстві. Номінацію п. Одієра, що був віцепредсїдником міжнародного „Червоного Хреста“ в Женеві і здобув собі надзвичайні симпатії Українців, приймуть на Україні з повним вдоволенєм. Україна не забула йому, що він ще за царського режиму вставляв ся перед петроградськїм правительством за митрополитом Шентїцьким, який був тоді в'язненїй в суздальськїм монастирі.

Після донесеня швайцарської преси придїляє ся п. Одієрови рада зложена зі звисних швайцарських купців в Петрограді. З достовірних жерел довідуємо ся, що швайцарське правительство займає ся навязанєм економічних зносин між обома краями. Сї зносини вийдуть на користь Україні, бо її майже зо всім не достає технічних і промислових продуктів. На Україні говорить ся про те, що Швайцарія може вислати тамтуди своїх знатоків і спеціалїстів для організації промислу і науки в сїй величезній країні.

Тяжкі борби на західнім фронті.

Берлін, 14-го цвітня. Урядово. На полях битви над рікою Лі здобули ми після тяжких боїв дакий простор. На полудне від полях Дувер передерли ся війська генерала Ебергарта через неприятельські стаю-

вища і здобули Нівекерке після завятих боїв з насїваючими англійськими військами.

Вечірній приступ під проводом генерала Меркера дав нам горбки на захід від сего місця. Коло Байсей боролисьмо ся зі зміняним щастєм.

Занято місцевости Меріс і Віс Беркен. Насїваючі на поле битви неприятельські ряди потерпіли від нашого огня дуже тяжкі втрати.

На полях битви по обох сторонах Соми артилерійська перестрілка. Англійський приступ многих баталїонів під Менвіер зломано кроваво. Много полонених лишилось у наших руках.

На північ від Мігель повели ми успішно приступ проти американських військ, завдали їм тяжкі втрати і привели полонених.

На інших полях битви нічого нового. Вечером. — На полях битви над рікою Лі успішні борби між Нівекерке а Віс Беркен.

Полученє Чорного моря з Балтійським.

Теперішнє політичне положенє висуває на перший план справу полученя Чорного моря з Балтійським. Проектів такого каналу, який лучив би оба моря, є вже від давна чимало. Німці проєктують прим. канал, що лучив би Німан з Припєттю і Дніпром. Поляки знов хотять повести сей водний шлях також через Польщу. Подрібно опрацьований найновїйший польський проєкт лучить Дністер з Вислою при помочи каналу Дністер—Сян і ріки Сян. Як бачимо сей канал омпыає Україну.

Інженер Павло Флідербаум пропонує знов получить Чорне море з Балтійським каналом Дніпро—Буськ. Він пише: Уважаючи таке полученє Чорного моря з Балтійським найвідповіднійшим, мусимо його розглядити подрїбнїше. Довжина проєктованої водної дороги від Чорного до Балтійського моря, т. є. від Херсону до Гданська через Варшаву вносить: від Чорного моря через Херсон—Київ до устя Припєті 1032 км., довжина Припєті з Пїною через Письки до Ферестя 745 км., Берестя—Зєгже 240 км., Зєгже—Варшава (будова нового каналу 30 км., Варшава—пруська Границя 195 км., пруска Границя—уста Влєсли (під Гданськом) 222 км., разом 2464 км. або округло 2500 кілометрів. Для доведеня сїй дороги до належного ладу треба виконати такі роботи: 1) розширити пристань на Чорнім морі біля Херсону; 2) зрегулювати Дніпро від Херсону до Александровська і від Катеринослава до устя Припєті; 3) між Катеринославом а Александровськом на просторі 89 кілометрів, де є так звані Дніпрові пороги, спад вносить 29.6 метрів, там то слїз збудувати відповідні піднесеня, поручувати електричною силою, втвореною відповідним визисканєм спаду води з тім місця; 4) зрегулювати Припєть до королївського каналу; 5) перебудувати теперішні шлюзи і самий канал так, щоби при найнизшїм стані води глибина води в каналі вносила щонайменше два метри для пароходів вємности 400 тон; 6) зрегулювати і сканалїзувати ріку Мухавець і Буг до Зєгжа; 7) збудувати канал Зєгже—Варшава; 8) уладити головну пристань в Варшаві; 9) зрегулювати Вислу від Варшави до пруської границі; 10) на процїй частї Висли треба завести тільки невеликі зміни, а саме перевести додаткову регуляцію.

Коптя будови того каналу — кінчить Флідербаум — можна покласти тільки в приближеню. Вони вносуть около 800 мільонів марок. Користи з перевозу такою водною дорогою будуть величезні. Сою дорогою будуть транспортовані до осередних держав а Україну всі продукти рілля і копалинні, лісові матеріали і т. д. На схід знов їмуть матеріали папів оброблені, рільничі машини, хемікалія і т. п.

Товари для України.

Одеське „Вільне Життя“ доносить: В Ковель прибули німецькі товари для України. Доставка товарів сплинує ся з наслідок перервою військ і нестачі вугля. Всі товари, що йдуть через Ковель, будуть перенаправлені на станції Голоби, бо тут сколять ся дві залізні дороги: німецька вузькошлякова і наша широкошлякова.

Сими днями буде отворений особовий рух між Одесою і Львовом з пересідкою в Жмеринці. (УТА).

Польське питання

перед розв'язкою.

Франкфурт в. М. 21. п'ятниці „Frankfurter Zig“ довідуєть ся з Берліна, що по заключеню мира з Румунією прийде на чергу між Німечиною а Австро-Угорщиною розв'язка польського питання.

З Волині.

Володимир Волинський, 7. п'ятниці 1918.

Сьогодні тут великий празник. Діти місцевої української школи та стрілецько-козачья дивізія гідно шанують пам'ять Батька України, Тараса Шевченка та сповняють його святий заповіт до краю:

„І мене в сім'ї великій,
В сім'ї вольній новій
Не забудьте помянути“...

Година 3-та з полудня. Місцева велика селянська козацька громада народу. Великі гурти людей не мають щастя дістати ся до салі та з жалем покидають касу. Всі білети давно випродані.

Піднімаєть ся занавіса. На сцені гурт козаків-молодців, а на їх обличчях так і маюють ся запал, одушевлене і ся нетаєна гордість, що їм припала найбільша честь в народі — боронити за всяку ціну Україну і в кожній порі віддати жите за Неї.

З гурту виступає сотник Сяк та чисто-українською, мило-звучною мовою, в безпретенсіональній промові поясняє зібраним, хто такий Тарас Шевченко та що Він дав Україні. По промові розносять ся по всій салі могучий народний гимн „Вже воскресла Україна“. Вся селянська громада стоюча. Так могутливо віддати гимн тільки справжні Запорозжці.

Тепер виступає на сцену квіт-надія українською народом, наймолодше покоління — диточий хор (під орудою хор. Якимовича) та справді соловейковими голосами виводить пісню „Ой Дністрі“, „Ой піду я до млина“, й „Ой що-ж бо то тай за воров“. Пісню переплітає мала дівчора вдатними деклямаціями.

Верілок одушевлені викликають вправу рупниками учениці III, IV, і V. класи під орудою енергичної управительки народної школи у Володимирі Волинським п. Савиня Сидорова-Григорівної. Заслужено збирає вона великі похвали й признання від всіх найблизших таї чужих високих достойників на салі.

В другій частині програми вступують члени драматичного Товариства імені Котляревського, славно козачтво висше згаданой дивізії. Програма відіграють воля першу дію „Назара Стодоли“.

Гра сміла, жива і не почувати, що жіночі ролі виконують саміж козаки у гарних народних жіночих костюмах.

Третю частину свята виконує хор стрілецько-козачької дивізії під орудою сотника Калитенка, який не посоромив би ся виступити і на першорядній сцені.

Такої роскоші й такого одушевленя, якого зазнали всі учасники свята, не часто в житті доводиться ся зазнавати. Відслідвано було: Шевченка-Лисецька „Іван Підкова“, „Ой

нема, нема“. „Ой Дністрі“ та „Вперед програмово це деклямація пісень“.

Такі дії, як день 7-го п'ятниці сего року у Володимирі Волинським, не забувають ся до смерті.

З правдивою влчністю згадувати-муть всі тих земляків, що влаштували такий мейлий та солодкий ципр на весні життя свободної незалежної України.

М. Угрня-Безгрішний.

НОВИНИ.

— З Київської Народної Ради. Головою Київської Губерніяльної Народної Ради (губ. земство) вибрано Семена Петлюру.

— Посол України в Румунії. Посол Української Народної Республіки Галаган виїздить до Румунії.

— Посол України в Туреччині. Посол др Микола Левицький переїхав через Відень до Константинополя.

— Українська Громада в Парижі. Український орган на французькій мові „L'Ukraine“, що входить в Льозані в Швайцарії приносить слідуочу звітку про Українську Громаду в Парижі:

„Як звісно, між політичним корпусом давньої російської армії у Франції було багато Українців.“

В останнім часі завдяки заходам кількох патріотів можна було відновити український клуб в Парижі, який існував там від р. 1908. Кілька десятків українських офіцерів і козаків приступило тепер до сего клубу. Між ними находить ся генерал Панченко, полковник Николаїв, легун-капітан Митаревський, фільольог Савченко, поручник Смарівський і кількох інших. Секретарем вибрано п. Якимчука. Товариство приготувиле ся до великих вечорниць в пам'ять роковин Шевченка. Воно займає ся також зібранем бібліотеки і відчиняє свою читальню для козаків. Професор Савченко навязав зносини з французькими часописами, щоби їх інформувати про Україну. Статут „Громади“ затвердив префект міста Парижа.

Чути, що з Сальонік має приїхати в едовзі полковник Сурич. Сподіють ся, що він привезе свіжі новини про жите Українців, які є на балканським фронті.

— „Вістник Одеси“. Сими днями зачав виходити на українській мові „Вістник Одеси“. (УТА.)

— Особисті вісти. Експ. Митрополит виїздить до Львова, тому в сім тижні аж на другій авдієнції уділяти не буде.

— Упорядковане могили Шевченка. Дня 9. п'ятниці на надзвичайних зборах губерніяльної народної управи постановлено: 1) затвердити зроблені нею видатки в 14.500 карбованців на упорядковане могили Шевченка. 2) Поручити новій управі за згодою канівської повітової управи, виготовити план на упорядковане й удержане могили.

— Український університет в Кам'янці поділ. 1. п'ятниці відбуло ся засідане мійської Ради в справі відкриття українського університету в Кам'янці под.

— Щербачів в службі у Румунії. Агенція Аваса телеграфує з Петрограду: Бувший командант російско-румунського фронту генерал Щербачів, котрий став тимчасом румунським горожанином, іменованний командантом румунського корпусу.

— Книжки з за кордону. На засіданю Малої Ради дня 9. п'ятниці ухвалено законопроект, що бібліотека Української Центральної Ради має право одержувати з-за кордону безмитно книжки, всі видава, малюнки, пляни та мапи.

— Атмосфера в Малій Раді. „Нова Рада“ з 10. п'ятниці пише: Сумне взагалі вражінє справляє та атмосфера, серед якої проходить у Малій Раді інтерпелляції. Здебільшого ціла Мала Рада ділить ся на дві половини: Одна ставить до правительства за-

пиття, а друга коловла і само правительствство обидмають ся. Випинає привирій тон і розпалена атмосфера, якої в загальї треба би уникати за-для нормальної роботи, бо входить не розяснене питаць, а заострене віддасия злччайно на шкodu справ.

— Законопроект про незайманість членів Центр. Ради. В Центральну Раду внесено зробленій францією сіюістів законопроект про недоторканість особи членів Ради. Законопроектим предбачаєть ся непокараність за парламентські міркуваня. За загальні проступки члени Ради можуть бути потягнені до відповідальности і обмежені в свободі лиш за попереднім дозволем Ради, яка може відкладати судство і кару до того часу, коли нічуть ся речення уповажнення членів Ради. Випиток уділяють випадки, коли члени Ради зроблено на місці проступку, однак і в можливих випадках за згодою Ради.

— Київська Губернська Народня Управа дбає про могили Т. Г. Шевченка. Дня 11. с. м. в надзвичайному зібранні Губернської Народної Управи по докладу Управи постановлено: 1) затвердити зроблені нею видатки 14500 карбованців на упорядковане могили народнього поета Тараса Григоровича ШЕВЧЕНКА; 2) доручити новій Управі по згоді з Канівською повітовою Управою розробити загальний план про впорядковане й утримане вигляду могили небіжчика скласти потрібний обрахунок й доложити се черговому земському зібраню і 3) доручити новій Управі звернути ся до усіх громадських та інших інститудій з пропозицією прийняти участь своїми коштами в справі впорядкування та утриманя достойного вигляду могили батька України Тараса Григоровича Шевченка. („Народна Воля“).

— Відозва організаційної комісії Січових Стрільців. Українці Галичини, Буковини і Угорщини! Мрії наші справдились! Україна стала вільною самостійною державою. Українське правительствство, дбаючи про добро краю, заключило мир і союз з центральними державами. Та відвічні наші вороги-Москалі ніяк не можуть погодитись з думкою, що Росії вже нема. Починаючи від большевицько-чорносотенних банд, а вкінчаючи на московській буржуазії, всі воля сприяли ся проти Української Республіки. Перші граблять і руйнують наш край, другі готовлять ся виступити проти України і проти заключеного мира. Чимале їх і між нашими „малоросами“. Мета у них одна: підконтати повату і силу Української Республіки, щоби зарарбати в своє ненастпне вочче горло Україну. Товариші! Ви до лиших слів не звикли. Ви люди діла. Так до зброї! Всі як один вступайте в Українські Січові Стрільці, щоби збрєю прогнати граблжницькі банди з України і підтримати порядок і новий лад на Україні. Запись в Січові Стрільці відбуваєть ся що дня в Києві, вулиця Львівська, ч. 24, від 10 до 4 години, а всякі інформації тамже, або в Галицько-буковинським комітеті — Михайлівський монастир, ч. 4. — Організаційна комісія Січових Стрільців.

— З української приватної гімназії ім. Т. Шевченка в Героденці. П. Міністер Просвіти признач розпорядком з дня 13 лютого р. 1918 ч. 3377. Ха українській приватній гімназії в Героденці право прилюдности на шкільний рік 1917—18 для клас I—VIII, а також право відбувати іспити зрілости і видавати свідоцтва зрілости рівновартні свідоцтвам з державних шкіль.

Дня 18—21 марта с. р. був в згаданій гімназії іспит зрілости за 1916—17 (за час праці під окупацією) під проломом Вл. Дра Сабата, директора ц. к. укр. гіма. в Стакі-славоі.

Всі абітурієнти злади іспит зрілости. І так: злади більшістю голосів: Борзевська Марія, Крижанівський Олександр і Румак Григорій; одноголосно: Гусає Стефан, Левинський Мирон, Соловйський Володимир; а зрлілі з відзначенем: Соловйський Стефан і Француз Василь.

— З праць комісії. На спільній комісії раджено в Палаті над бавовняною Централю (Baumwollcentrale). До сеї справи промовляв посол Лев Левницький критикуючи діяльність Централі в загальній а сеї Централі з окрема. Підніс знаменний факт, що скоро лиш правительство утворить Централю для якого товару чи артикулу, зараз зникає він з торгівлі, ціна непомірно росе і набути його можна лише в попутній торгівлі — за високі гроші. Шпуньку ниток, за котру після нарочити Централі має ся платити 36 кор., — продаєть ся звичайно в ціні по 30 кор. Запас ниток і овріви віддані Палаті торг. і промисловій у Львові не доходить хіби з дуже малыми відмінками до рук удр. організацій і сторін. Тому бесідник жадає заведення максимальної ціни на сукно, убрания, шпіру і другі витвори і трафтована відно і по людській укр. часелі, яке віддає свої плоди, збіже, худобу то що по максимальній ціні а купувати мусить убрания, обуву і проче по ціні як найвешій. Банда вказує на наших виселенців в таборах і по громадах і жадає заосмотрення їх безпроблочно з потрібну одіж і обуву.

ОПОВІСТКИ.

Второк, дня 16-го цвітня 1918.

Вийі: 16-го цвітня: греко-кат.: Ксені; римо-кат.: Турабія.

Завтра: 17-го цвітня: греко-кат.: Писифа; римо-кат.: Рудельфа.

Укр. Театр Тва „Беїда“ дир. К. Рубчакова. Второк 16. см. Стрий „Вій“. — Четвер 18. см. Перемишль „Вій“. — Пятниця 19. см. Перемишль „Гальна“. — Субота 20. см. Львів „Вій“. — Неділя 21. см. Львів „Дай серцю волю, заведе в неволю.“ 519 1—2

Загальні збори Тов. „Народна Гостиниця“ у Львові відбудуть ся ві второк дня 30-го цвітня с. р. о родині 4-тій по пошудки в самі Товариства при ул. Костюшка ч. 1, зі еідуючим дневним порядком: 1) Відкриття зборів, 2) Відчитане протоколу з попередних зазначених зборів, 3) Справозданє Дирекції з діяльності Товариства за адм. рік 1917 з маетковим білянсом, 4) Справозданє з внесення контрольної комісії, 5) Вибір двох членів Надзірної Ради, 6) Вибір 3 членів контрольної комісії, 7) Означене лисоти презентійної марки для членів Надзірної Ради, 8) Внесення і запити Членів. — За Надзірну Раду: Басиль Нагірний, предсідатель; др. Ярослав Олесницький, секретар.

В тов: „Труд“ Ринок ч. 39 П. м. можна набути готові селянські жіночі і дідожі одєжі. Також і на замовленє виготовляємо такі одєжі. 514 1—4

Канцелярія повітєвих філій С. Е. в Долині подає до відома Долиничан, що правних порад уділяє ся членам товариства „Сільський Господар“ лише в понеділок і четвер безплатно, а за зможені датки (2 кор.) на канцелярійні потреби має сторєна дєстати некупітованє. 513 1

Хлоз У. С. С., або з інших військових іде на Україну зволить у власнім інтересі пошудати до Союзного Базару Руська 20. 468 4—6

Читальня „Прєсвіти“ на городській передмістю пу. св. Юра ч. 5 уладжує 14 цвітня с. р. в неділю о год. пів до 6, в музєальній салі (в калітуйнім подвір'ю) власним еідним святочним вечер музично-девямаційним в честь відродженя України і в честь Т. Шевченка. Вступне слово зголосить Впр. О. др. Т. Лехогубський, закінченє Вд. П. проф. Др. Кординовий, управу хорів обіав Вд. П. І. Білинєвський, сольо на віончелі відиграє Вд. П. І. Турчанєв. На той вечер запрошує видіти читальні всю Українську Громаду та інші читальні Львова. Вєсуж не сьмо за бізнєтими. Добровієнні датки на покупу Грінченка з подякою приймаємо.

Надіслане.

За сю рубрику редакція не відповідає.

Дентистичне заведење

Дра Олександра Барвінського
при вул. Сикстуській ч. 17.

Виймованє зубів без болю і пльомбованє. Штучні зуби в каучуку, золоті і плитні. Пациєнтів з провінції залагоджуєть ся в найкоротшій часі.

Красвий адвокат

Др Володимир Бачинський
відновив адвокатуку канцелярію
в Підгайцях.

Канцелярія адвоката краєвого і оборонця військового

Дра Ізидора Коля

зістала перенєсена на ул. Галицьку ч. 21.
(Дім Дра Баллабана). 315 1—3

Кружок Укр. педаг. Товариства
в Тернополі,

отвєрає з днем 10. мая с. р. пригот. курс до гімназій. Вік учеників найвєше 13 літ. Місячна оплата за науку 5 К. Ученики одержать приміщенє і обід даром, а єйник і постіль мусять мати євою. Зголошеня устні і письменні, найдальше до 27. цвітня приймає і уділяє близших інформацій Дирекція укр. гімназ. в Тернополі. 516 1

ОГОЛОШЕННЯ.

Вахмайстер жандармерії в середнім віці, з майном кілька тисяч корот і не брідкий, хотівби пізнати паночку, або вдову до літ 30 милого вигляду з відповідною готівкою, або земним майном в цілі супружєства. Ласкаві зголошеня на аноніміві слати до Адміністрації „Українського Слова“ під „Українець“. 505 1—2

Потребую зараз жєнщини до помочи в малім господарстві, яка уміла би варити і шити. Даю ціле удержанє і платню після умови. Олена Радкевичєва, Гай коло Львова. 506 1—3

Соліцитатора рутинєваного

пошукує канцелярія адв. дра В. Бачинського в Підгайцях. Зголошеня під адресою: Др В. Бачинський — Львів Сушєвського 19. Оферти не прийаті пошудать ся без відповіді. 473

Пошукує ся писара до двох громад. В одній є дуже догідний зьокаль на вітворенє власної прамнєлі. Уряд громадській в Хлєплі п. Крушєничі 517 1—3

Учитель реклямований, літ 30, маючий, блондин, навяже перєписку. Приданє в реальности або готівці дєстворєня торговлі пожаданє. Фотографій не вєчна. За зворот її і дєкрєтєю ручу честєю. Адреса: „Вєєна“ за предложєнєм карти трамвайвої 06729. restantє Заміщєня. 512 1—2

Загальні Збори Товариства Вакаційних Осель відбудуть ся в пятницю дня 26. цвітня о год. 6. вечєром в комнатах „Української Бєсідє“ у Львові при ул. Костюшка ч. 1. На случай браку комплету відбудуть ся тамже Збори о год. пів до 6, без згляду на число учасників. Ольга Бачинська голова. 518 1

Краски для фарбєваня одєжі і матерій

звісної, найліпшої марки

„Тєкля“ (Tekla)

ві всіх красках; для відпродавців по П 39 — за 100 пачок francs за позіплатою, — при більшим відборі відповідний рабат. Замовляя на адресу заступника фірми:

С. Л. Шнайдер. Львів, Стрілецька пл. 2
S. L. Schneider Lemberg Strzelecki platz 2.
493 3—10

КОРЕСПОНДЕНТІВ

зі студіям, або практикою,

Бухгальтера і панну

до писаня на машині, по можности етєографію приймає зараз

„Спілка української коопєративи Галичини“ Львів, вул. Підвале 7.

До зголошеня треба долучити опис жєтє і відпис свідєцтєв та вєстєи поданє по можности особєсто. 509 1—3

З кияїшним днем появила ся заходом Редакційного Комітєту

„Автольогія Стрілецької Творчєсти“

книга, в якій поміщені поезії і тєсєри маетарськї та музичні У. С. С. Замовленя слати на адресу:

— Лєв Тєц, ВИКІЛІ У. С. С. П. курієв — Старєпрєст 44б.

Ціна одного примірника в гарній оправі, 114 картин, формат 24. 32 ст. 50 корєв. 511 1—5 Комітєт.

Відвєзуймо ся вєї — духовні і урядники, люди вільних зарібків, міщани і сєляєи, ремєсники та робітники па акції

Українського Банку. За одну акцію прислати 400 корєв на книжєчку вкладкову „Двієтра“ ч. 11,2000!

Мусимо зібрати три мільєони корєв до двох тижєв!!

Памятна з Берєстєя!

фотографієні знимки з підписєми дєлегатів на мировім догєворі в Берєстєю можна купити в обєх українськєх книжєрних по 3 кор.